                     Le code de l'urbanisme
                               Les règles d'urbanisme

Pour nous radioamateurs, cibistes ou écouteurs, ces dispositions peuvent nous concerner.

  En effet :

 Les travaux, tels que la pose d'une antenne radioamateur (satellite, verticale ou directive) en façade ou sur le toit de notre maison constituent une modification de l'aspect extérieur du bâtiment au sens des dispositions de l'article R.421-17a du code de l'urbanisme.

Ce type de travaux, dispensés de permis de construire en raison de leur faible importance, sont néanmoins soumis à déclaration préalable de travaux. (l'ancienne déclaration de travaux)

L'installation d'un pylône de plus de 12 mètres de haut avec une emprise au sol égale ou inférieure à 5 m² est également soumis au régime de la déclaration préalable de travaux au sens des dispositions de l'article R.421-9c du code de l'urbanisme.

 Cependant, l'installation d'un pylône de douze mètres de haut ou moins avec une emprise au sol inférieure ou égale à 5 m² ne nécessite aucune formalité au titre de l'article R.421.2a du code de l'urbanisme.

PARTICULARITE en secteur sauvegardé :

- L'installation d'un pylône de douze mètres de haut ou moins avec une emprise au sol inférieure ou égale à 5 m² nécessite une déclaration préalable.

- L'installation d'un pylône de plus de 12 mètres de haut avec une emprise au sol égale ou inférieure à 5 m² nécessite un permis de construire.

